

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

نمبر ۱۳ ستمبر وقت دس بجے صبح

کل حضور کو بے حسینی کی تکلیف رہی اور اس کے باعث رات نیند دیر سے آئی۔ اس وقت طبیعت قدرے بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ

مولے کریم اپنے فضل سے حضور

کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

سالانہ اجتماع انصار اللہ

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے۔ اس مبارک اجتماع پر گزشتہ سال کا جائزہ لے کر نئے سال کے لئے لاٹھی چل کر تجویز کیا جائے گا۔ لہذا اجلاس کے عہدہ داران کا فرض ہے کہ وہ اس سے مرکز کی طرف سے جاری کردہ سالانہ ہدایات کی روشنی میں اپنی اپنی مساعی کا جائزہ لیں اور اگر کوئی کمی رہ گئی ہو تو اس کو اجتماع سے قبل پورا کرنے کی سعی فرما کر عند اللہ ماجور رہیں (قائمہ عمومی مجلس انصار اللہ مرکز)

مجالس خدام الاحمدیہ کی توجیہ کیلئے

جلد قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ وہ سالانہ اجتماع کے علمی اور درویشی مقابلوں میں شامل ہونے والے خدام کی فہرست بروقت جمع کر لیں۔

ضروری تصحیح

افضل نمبر ۱۳ ستمبر میں درج شدہ خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ نے بیضرہ العزیز کی تقریر شائع ہونے سے انہیں سزا دے کر صحیفہ کے آخر میں ایک فقرہ سہو کی بنا پر شائع ہو گیا ہے۔ یہ فقرہ واپس ہے۔  
"علاوہ ازیں اسے اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ دشمن کے مقابلہ میں آپ ہی جیتیں گے۔" - اجاب تصحیح فرمائیں

شرح چہنہ  
سالانہ ۲۳ جولائی  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۴  
خطی نمبر ۵  
بیرن پاکستان  
سالانہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ يَّعْبَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

یومر شنبہ روزنامہ

فی پریم ۱۰ اگست ۱۹۶۲ء  
۱۵ ابریح الثانی سالہ ۱۳۸۲ھ

جلد ۵۱ ۱۶ ۱۵ اربوک ۱۳۸۲ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دینی تعلقات اس وقت کمال کو پہنچتے ہیں جب انسان ایک عرصہ تک صحبت لڑ

آنحضرت کے فیض صحبت کا ہی یہ اثر تھا کہ صحابہ نے قربانی و ایثار کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کیا

"دنیا میں دو قسم کے تعلقات ہوتے ہیں۔ ایک جسمانی تعلقات جیسے ماں باپ، بھائی بہن وغیرہ کے تعلقات دوسرے روحانی اور دینی تعلقات۔ یہ دوسری قسم کے تعلقات اگر کمال ہو جائیں تو سب قسم کے تعلقات سے بڑھ کر ہوتے ہیں اور یہ اپنے کمال کو تب پہنچتے ہیں جب ایک عرصہ تک صحبت میں رہے۔ دیکھو رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے ساتھ جو جماعت صحابہ کی تھی اس کے یہ تعلقات ہی کمال کو پہنچے ہوئے تھے جو انہوں نے نہ وطن کی پرواہ کی اور نہ اپنے مال و املاک کی اور نہ عزیز و اقارب کی یہاں تک کہ اگر ضرورت پڑی تو انہوں نے بھیڑ بکری کی طرح اپنے سر خدائی راہ میں رکھ دیئے۔ وہ شائد و مصائب جو ان کو پہنچ رہے تھے ان کے برداشت کرنے کی قوت اور طاقت ان کو کیونکر ملی۔ اس میں یہی سر تھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تعلقات بہت گہرے ہو گئے تھے۔ انہوں نے اس حقیقت کو سمجھ لیا تھا جو آپ لے کر آئے تھے اور پھر دنیا اور اس کی ہر ایک چیز ان کی نگاہ میں خدائے کے بقا کے مقابلہ میں کچھ مستی رکھتی ہی نہیں تھی۔

یاد رکھو جب سبحانی پورے طور پر اپنا اثر پیدا کرتی ہے تو وہ ایک نور ہو جاتی ہے جو ہر ایک تاریکی میں اس کے اختیارات کرنے والے کے لئے راہ نما ہوتا ہے اور ہر مشکل میں پچاتا ہے۔" (الحکم ۳۰ اپریل ۱۹۰۸ء)

جامعہ نصرت روہ

جامعہ نصرت روہ (رائے خاں) روہ  
موسیٰ تعطیلات کے بعد ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء کو انشاء اللہ تعالیٰ کھل جائے گا۔ تمام طالبات ماڑھے سات بجے صبح کالج میں حاضر ہوجائیں۔ بورڈ رز کے لئے ضروری ہے کہ ۱۵ ستمبر کی شام کو ہوسٹل میں پہنچ جائیں۔  
ڈپریٹل جامعہ نصرت روہ

مقابلہ مضمون نگاری بموقع سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ مرکز روہ

حضرت سیدہ امین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز روہ  
لجنت کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جا رہا ہے کہ مضمون نگاری جس کے لئے موضوع پیشہ بھجوانے کا پتہ ہے اس کا ہوا گزشتہ سالوں کی طرح اجتماع کے موقع پر نہیں ہوگا۔ بلکہ ہر لجنہ اجتماع سے ایک ہفتہ یا دس دن قبل مضمون نگاری کا قلم لکھ کر داکٹر صاحبہ کے ذریعہ ہمیں بھجوا دیں۔ تاکہ ان کے پرچے دیکھ کر اجتماع پر تیاریاں کی جاسکیں۔  
اجتماع لجنہ کی نگرانی میں ہوگا۔ قرآن شریف اور حوالے وغیرہ ساتھ رکھنے کی اجازت ہوگی۔ مضمون لکھنے کا وقت تین گھنٹے ہوگا۔ ہر پرچہ روہ صدر لجنہ کی پاس کیڑی قلم جو نگران مقرر کی جسے کے دستخط ضروری ہیں۔ بغیر تصدیق کے کوئی پرچہ نہیں لیا جائے گا۔

دو نامہ الفضل

مورخہ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء

جماعت احمدیہ کو بھی صحابہ کرام کی طرح قربانیاں دینی ہیں

کہیں کہ

”اسلامی ہیرو کا ٹیٹھ  
نمونہ اس جماعت کی صورت  
میں ظہور پذیر ہوا ہے“

(علامہ انبالہ مرحوم)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: (۱) دیکھو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کبار رضوان اللہ علیہم اجمعین کیا تہنم پست اور خود و قوموں کے دلدادہ تھے جو کفار پر غالب تھے؟ انہیں یہ بات تو نہیں پہلی کتابوں میں بھی ان کی نسبت آیا ہے کہ وہ قاتم اللیل اور صائم اللہ ہوں گے۔ ان کی رائیں ذکر اور ذکر میں گذرتی تھیں اور ان کی زندگی کیسے بسر ہوتی تھی؟ قرآن کریم کی ذیل کی آیت فرمائی ہے ان کے طریق زندگی کا پورا نقش کھینچ کر دکھائی ہے۔ ومن رباط الخیل ترهبون بھعدو اللہ وعددکم اور یا ایھا الذین امنوا اصبروا وصابروا ورا بظوا۔ الآية اور محمد پر اپنے گھوڑے باندھے رکھو کہ خلیفے دشمن اور تہارے دشمن اس تہاری تیاری اور استعداد سے ڈرتے رہیں۔ اے مومنو! صبر اور صابروت اور رابطت کرو۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۱۱۱)

(۲) ”اگر تم اسلام کی حاجت اور خدمت کو چاہتے ہو تو پہلے خود کو تقویٰ اور طہارت اختیار کرو۔ جس سے خود تم خدا تعالیٰ کی پناہ کے حصین حصین میں آسکو۔ اور پھر تم کو اس خدمت کا شرف اور استحقاق حاصل ہو۔ تم دیکھتے ہو کہ مسلمانوں کی بیرونی طاقت کسی کمزور ہو گئی ہے تو میں ان کو نورت و حقارت کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ اگر تمہاری اندرونی اور قلبی طاقت بھی کمزور اور پست ہو گئی۔ تو میں پھر تو خاتمہ ہی سمجھو۔ تم اپنے نفسوں کو ایسے پاک کر دو کہ قدسی قوت ان میں ملزمت کرے اور وہ سرحد کے گھوڑوں کی طرح مضبوط اور محاذ نظر ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہمیشہ متقیوں اور راستکاروں

بار بار احباب کو یہ بات یاد دلانے کی ضرورت نہیں کہ جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے تجلید و اخیالے دین کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا کام صرف یہ نہیں ہے کہ وہ خود اسلام کی سختی سے پابند ہو بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ اسلام کی اس طرح پابند ہو کہ دوسروں کے لئے وہ نمونہ کی جماعت بن سکے اگرچہ ہر مومن دوسرے کے لئے آئینہ روزگار ہے لیکن انسانوں سے کہ آج سلمان نہ صرف دوسروں کے لئے آئینہ نہیں رہتے بلکہ اپنا اسلامی کردار ہی سیر سے کھو چکے ہیں اور اتنے گرتے ہیں کہ خود اسلامی کہانے والے اخبارات کذب اور ٹریکیوں میں مسلمانوں کی تباہی کا وادیا پڑا ہوا ہے۔

ایسی صورت میں اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق ضرور نفاذ فرمادے گا جیسا کہ دین کا کام خود اپنے ہاتھ میں لیتا۔ چنانچہ اس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے تاکہ نہ صرف مسلمانوں کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائے بلکہ تمام دنیا میں کفر و شرک کے مقابلہ میں اسلامی تعلیمات کو پھیلے اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جھنڈا بلند کرے۔

یہ کام ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے سپرد کیا ہے اس لئے یہ کوئی معمولی کام نہیں ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ ہر احمدی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ایک مسلمان کی طرح اسلامی اصولوں کی پابندی کرے۔ مگر یہ پابندی ایک معمولی مسلمان کی طرح کی نہیں ہے بلکہ اپنے آپ کو دیندار بنا لیا بلکہ یہ بڑے جان جو شخصوں اور سرسبز قریبوں کا کام ہے۔ یہ کام وہی کام ہے جو صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے سر انجام دیا اس لئے جماعت احمدیہ کو بھی اسی طرح جان و مال کی قربانیاں دینی ہیں جس طرح صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین نے دیں۔ جماعت احمدیہ کو بھی صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرح اپنی زندگیوں گزاری ہیں۔ اپنا کھانا اپنا۔ اپنا سونا جاکنا۔ اپنا چلنا پھرنا انگریزی اپنی ہر حرکت ایسے رنگ میں ڈھالنا ہے کہ جس سے وہ نہ صرف تہذیب نفس کا ایک نمونہ بن جائیں بلکہ دوسرے ان کو دیکھ کر

ہی کے شامل حال ہوا کرتا ہے۔ اپنے اخلاق اور اطوار لیے نہ بناؤ جس سے اسلام کو داغ لگ جاوے۔ بدکاروں اور اسلام کی تعلیم پر عمل نہ کرنے والے مسلمانوں سے اسلام کو داغ لگتا ہے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۱۱۱)

اس سے ظاہر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کس قسم کی جماعت قائم کرنا چاہتے تھے چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نے آپ کی تربیت اور آپ کے اخلاق کی تربیت جیسے تمام اسلامی کہانے والی جماعتوں میں نہایت ممتاز مقام حاصل کیا ہے اور جماعت کے افراد نہ صرف اپنے اپنے اخلاق سوارتے ہیں بلکہ وہ دوسروں کے لئے بطور نمونہ بھی پیش کئے جاتے ہیں ہزاروں مسلم اور غیر مسلم دوستوں نے جماعت کی تعریفیں کی ہیں اور یہ تعریفیں یوں ہی نہیں بلکہ مشاہدہ اور تجربہ پر منحصر ہیں۔ یہاں تک کہ ان لوگوں نے بھی تعریفیں کی ہیں جو کسی وجہ سے جماعت کے بڑے بڑے مخالف رہ چکے ہیں۔

خود یہ امر اس بات پر شاہد ہے کہ یہ جماعت اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجلید و اخیالے دین کے لئے کھڑی ہوئی ہے اور ہمارے لئے یہ بات بڑے فخر کی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں تو فی حق بخشی ہے کہ ہم نے اس زمانہ کے امام کو شناخت کر لیا ہے اور حق الوصح اس کی ہدایات پر عمل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں اور وہ ہم سے ہمارے فرائض اور بھی بڑھ گئے ہیں۔ ہم نے یہ کام شروع کیا ہے اور اگر ہم کو اس میں اللہ تعالیٰ نے برکت دی ہے اور ہم نے کچھ کام کر کے دکھایا تو اس کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سے واقعی عظیم کام لینا چاہتا ہے اس سے ہمارے ایمانوں کو تقویت پہنچتی ہے اور ہم کو اس کام کے لئے اور بھی پرامید اور پرجوش بناتی ہے۔ اس لئے ہمارا اور بھی فرض ہو جاتا ہے کہ ہم پہلے سے بھی بڑھ کر قربانیاں کریں۔ اور جو کام اللہ تعالیٰ نے ہمارے سپرد کیا ہے اس کو زیادہ سے زیادہ آگے بڑھانے کے لئے اسی طرح اپنا سب کچھ لگا دوں جس طرح صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین نے لگایا تھا تاکہ ہم اپنے منہ سے ہی

والاخرین منہم

کی مثال نہ سب سے پھر رہیں بلکہ واقعہ میں ہم صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین کے نقش قدم پر قدم مار کر اللہ تعالیٰ کے راستہ کو اور بھی نمایاں اور واضح کر دیں اور اسلامی اخلاق کو درکار کے جو چراغ صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین نے روشن کئے ہیں ان کو اور بھی روشن کر دیں۔ اور لفظی کامیاب اور بھی اونچی کر دیں اور اور بھی قابل عمل بنا دیں۔

اس کے لئے ہم کو سب کچھ چھوڑنا ہو گا اور صرف اللہ تعالیٰ کے دین کو اپنا مال و متاع سمجھنا ہو گا۔ اس کے بغیر ہم کچھ بھی نہیں ہیں۔ اس کے بغیر ہمارے تمام دعاوی چھوٹے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد ہمیں آپ کے خلفاء میں ایسے رہنما ملے ہیں جنہوں نے اس فائدہ کو آپ کے لئے بڑھانے کی کوشش کی ہے جہاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے ہمارے سامنے ایثار اور قربانی کا مودا رکھا وہاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے ہمارے سامنے ایثار اور قربانی کی ایسی نئی راہیں کھولیں جو اگرچہ نئی نہیں ہیں لیکن زمانہ کے حالات کے مطابق واقعی انہیں ضرور ہیں۔ چنانچہ آپ نے تحریک جدید کے مطالبات پیش کئے ہیں جن میں ہمیں نیا ہے کہ ہم تجلید و اخیالے دین کے لئے کیا کیا قربانیاں کر سکتے ہیں۔ آپ نے ہمیں بتا یا کہ ہمیں سادہ زندگی بسر کرنی چاہیے۔ سادہ غذا سادہ لباس استعمال کرنا چاہیے اور ان تمام باتوں کو چھوڑ دینا چاہیے جو کھلی زبان اور لہو و لب میں داخل ہیں۔ اس نے ہمیں بتا یا کہ سادہ غذا اور سادہ لباس اس کے کیا معنی ہیں۔ لہو و لب کیا چیز ہے اس نے ہمارے حقوق نفس کی رعایت رکھتے ہوئے ایسے طریقے بتائے کہ ہم دنیا میں باوقار زندگی بھی بسر کر سکتے ہیں اور دوسروں کی نظر سے اعلیٰ اور اسلامی زندگی کا نمونہ بھی بن سکتے ہیں اور غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کے لئے رو می بھی بچا سکتے ہیں۔

یہ اس لئے بھی ضروری تھا کہ ہماری جماعت ایک غریب جماعت ہے اس میں دولت مند نہ ہونے کے برابر ہیں اس لئے جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے چونکہ اس میں روپیہ کی ضرورت ہے ہمیں اپنے نفسوں پر بوجھ ڈال کر کبھی اس کام کے لئے روپیہ نہیں کرنا چاہیے اور تمام فضول خرچی ختم کر دینی چاہیے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: ”اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے بڑا فضل

کیا اور اپنے دین اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید میں غیرت دکھا کر ایک انسان کو جہنم میں بول رہا ہے بھیجا تاکہ وہ اس روشنی کی طرف لوگوں کو بلائے۔ اگر زمانہ میں ایسا فساد اور فتنہ نہ ہوتا اور دین کے محو کرنے کے لئے جوش تہمت کی کوششیں ہو رہی ہیں نہ ہمیں تو چنداں حوزہ نہ تھا لیکن اب تم دیکھتے ہو کہ ہر طرف (باقی صفحہ پر دیکھیں)

# حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی یاد میں

محترم مہاراجہ علی صاحب احمد صاحب ایڈووکیٹ حال مقیم امرتسر۔ کینڈا

بہت سے احباب نے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب مرحوم کے تعلق لکھا ہے۔ میں بہت دور بیٹھا ہوں اور افضل مجھے یا نافعہ نہیں لے پاؤں۔ لیکن بے یقین بات فرمودہ امور کا بخرا ہوں۔ باقی ہمیں اپنے تاثرات پر دست لکھنے کی جرأت کرتا ہوں۔ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رحمی اللہ تعالیٰ عنہ اپنے بڑے برادران عظام و دختران کرام کے ساتھ خدا کے ارسیح کے گھر میں پیدا ہوئے جو ان کے شیطان سے آخری جنگ لڑنے کے لئے مقرر تھا آپ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بشر اولاد تھے۔ آپ رسالہ الوصیت کی رو سے تیسری مرتبہ ہستی مقررہ میں دفن ہوئے کے حقدار تھے یہ گویا آپ کے قطعی حقیقی ہونے کی دلیل تھی آپ علیہ السلام اللہ اور امرا اللہ الہامات کے مصداق تھے اور اس طرح حق راہ میں سے تھے۔ آپ اس فرقہ انسا حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی گود میں لے کر جنس خود خدا نے پاک نے ریت خلد سجی جہ کہ اپنے مسیح کو دکھایا۔

اب قابل غور امر یہ ہے کہ لاکھوں پاکہ زدن کی جامع اگر ان شہداء شہداء کی تعظیم کرے۔ اگر وہ فوراً جنت سے ان روحانی شہنشاہوں سے برکت ڈھونڈنے کے لئے بھٹی رضائے الہی کے لئے بڑھیں اور نفس کی بائیں ان روحانی شہنشاہوں کے قابو میں نہ ہوں تو احساس و تری کا پیدا ہو جانا ان کے لئے بھی ایک طبعی امر ہے۔

لیکن اللہ تعالیٰ کا یہ کیا احسان عظیم ہے کہ ان روحانی شہنشاہوں کی تربیت کچھ ایسے لوگ میں ہونی ہوتی ہے کہ کچھ کبریت ہوتی ہے۔ دل کی کیفیات مانتے کے لئے کوئی عقیدہ مقرر نہیں بعض علماء اس سے یہ علاج ہو سکتی ہے۔ اور میں بعض چھوٹی چھوٹی باتیں عرض کر دوں گا۔ جن سے میں متاثر ہوں۔

یقیناً روز دیکھ اگر احمدی دوت حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم کی دست پر کی کوشش کرتے تو آپ بہت چھپکے اور ہتھ اس طرح کھینچنے کی کوشش کرتے کہ اسے بڑا بھی نہ لگے۔ مجھے یقین ہے بہت سے احباب نے ایسا محسوس کیا ہوگا۔ اس

ظاہری معمولی سی حرکت کے پیچھے دل کی جذباتی انحسار و فزونی سے سو رہا تھا۔ لوگ اس کا اندازہ کر سکتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کو کسی کی محبت کا رد کرنا گوارا نہ تھا۔ لیکن ساتھ ہی یہ احساس بھی قلب صافی میں ایک کیفیت پیدا کر دیتا تھا کہ میں کیا ہوں کہ میرا کوئی ہاتھ چھلے۔

ایک ہندی کے شاعر کا ایک شعر بہت بجا اثر ہے۔ اس کا ترجمہ یہ ہے کہ محبت کی گلی تہایت تنگ ہے۔ اس میں دو وجود نہیں سما سکتے۔ جہاں ہم کا احساس موجود ہے، وہاں خدا میں اور جہاں خدا ہے وہاں ہم کا احساس نہیں۔ یہ تو شاعر کی بیان کردہ حقیقت تھی لیکن خدا کے مقدس مسیح و بعد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جنہوں نے خود سری ماہ عمل کر کے کبھی کیا خوب ارشاد فرمایا ہے

جو خاک میں ملے اسے ملتا ہے آتش  
اے آوازے والے بیستہ بھی آواز  
پاکہ زدن کا گودہ بعض پاؤں سے عجیب  
طرح سے نازہ اٹھاتا ہے۔ تہذیب الاولیاء  
میں لکھا ہے کہ حضرت امام باقر رضی اللہ عنہ نے حضرت داؤد طائی رضی اللہ عنہ سے کہا کہ آپ مجھے نصیحت کریں، حضرت داؤد طائی نے عرض کیا کہ اے امام پاکہ وہ دو جو جس کی مٹی کا خیر رائے توت کے پانی سے گوندھا گیا ہے، داؤد طائی کی یہی حیثیت ہے کہ اسے نصیحت کرے۔ حضرت امام باقر نے فرمایا آپ ضرور نصیحت کوئی میں ڈرتا ہوں کہ ان اعمال کے ساتھ میں قیامت کے دن اپنے ناما کے سامنے کس طرح حاضر ہو سکوں گا۔ عرض باقی زولک اپنی فضیلتوں کو بھی اپنے سمجھنے کے لئے تازیانہ بنائے ہیں۔

احباب نے دیکھا ہوگا کہ حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم کا لباس ہمیشہ بہت سادہ ہوتا۔ اس میں رنگ کی ایسی شے نہ تھی جو باطن کی ایسی عورت نہ ہوتی کہ انھی اندھ کے۔ ہمیشہ ایک بے پردائی سی بائیں میں نمایاں ہوتی۔ بائیں کی دو چیزیات ستر تن اور زینت میں سے ستر تن کی طرف زیادہ توجہ ہوتی اور زینت کی طرف کم۔ آپ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ جیسے نیک روزگار عالم سے اپنے بچپن میں پڑھتے رہے۔ اور پھر جوان ہو کر

حضرت علامہ حافظ روشن علی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ سے اکتب تکمیل نمازوں کے لئے بانگداد مسجد میں تشریف لاتے۔ لیکن امام اعلیٰ بہت کم جیتے تھے۔ مجھے یاد ہے کہ حضرت مرحوم حضرت علامہ حافظ صاحب سے دیگر تمام بزرگوں کے ساتھ مسجد اقصیٰ میں سرپوں کے موسم میں منادۃ المسیح کے جوڑے پر بیٹھ کر کمال سیرت ہوتے تھے۔ حالانکہ اگر آپ جیسے حضرت حافظ صاحب ان کے گھر جا کر پڑھانے کو خیر سمجھتے۔ نفیس اور عمدہ مکالموں کا شوق انسانی فطرت میں بائیں سے بہت زیادہ قوی اور غالب ہوتا ہے۔ غصہ کو شمالی امر ہے یہ ہر تہذیب و زبان کے والے ایک مصنف نے شبوت طمان کے سلسلہ میں لکھا ہے۔

”مرد لایہ دکھاؤں سے تعجب آگیز  
شوق کے ساتھ محبت لکھتا ہے۔ او  
کھانے کے لالچ سے بائیں اسے  
جیت اور ماتحت کیا جا سکتا ہے۔  
مقابلہ عورت مرد اکل د شرب کا  
بہت زیادہ اختیار ہے اور اس  
دن سے جب حوائج آدم کو سب  
پیش کی عورت ہمیشہ مزہ پرا سکتے  
موسے کے ذریعہ حکمران رہی ہے۔“

اس مرتبہ مصنف کا یہ قول بہت بالکل سزا ہے۔ لیکن اس میں بھی کلام نہیں کہ اکل و شرب کا محکم انسانی زندگی میں بڑا کردار ادا کرتا ہے۔ اور جو سالک ماہ زبان کے مزے پر قابو پالے بہت سے کوئی پر قابو پالے ہے۔ اور اس میں مرد و عورت برابر شریک ہیں۔ اب اس خورد و نوش کے سلسلہ میں جو دیکھنے میں آیا وہ بہت ہی عجیب تھا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم عجب اس کے متاثر ترین و رسد کے ایک خاندان کے فرد تھے۔ یہ تو جہی مقام تھا۔ حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا ہادی کے ایک بہت ہی مشہور و مستندہ بکریم خانہ ان کی قانون تھیں۔ ایک طرح بنجاب دہلی و دول علاقوں کی لائبریریوں وغذائیں گھر میں مل سکتی تھیں۔ پھر حضرت مرحوم کی شادی حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کے گھر میں ہوئی تھی۔ اگر حکومت ہندی کی ریاست کا دخل نہ ہوتا تو ریاست مالیر کوئٹہ کے حکمران حضرت ذاب صاحب مرحوم ہی تھے۔ باوجود اس کے جاگیر کوئی چھپن ہزار سالانہ کی تھی۔

اس سے اندازہ ہوگا کہ صاحبزادہ صاحب مرحوم نے زبان کے لئے کتنی محنت اور سعی و جہد کیا۔ کوئی نعمت ایسی نہ تھی جو بہترین ترجمے سے آپ کے سامنے پیش نہ کی جاتی۔ لیکن اس کے باوجود بھی حضرت مرحوم کے قلب پاک میں کچھ اور ہی چٹنے ایل نہ تھیں۔ مجھے یقین ہے بہت سے ایسے احباب موجود ہوں گے جنہوں نے حضرت مرحوم کو بعض اوقات امام دین صاحب مرحوم حضرت آقا سے ان کے کئی کے پیلے میں ایسے ہونے چنے ڈلو کر ان پر سرخ مریجیں تنک اور اہلی کا پانی چھڑکوا کر دکھاتے دیکھا ہوگا۔ تفصیل اس اجمال میں ہے۔ کہ امام دین صاحب مرحوم قادیان کے ایک قدیمی مسین تھے۔ جنہوں نے اجرت قبول کر لی تھی۔ بندیت سادہ طبع بزرگ تھے۔ معمولی سی موردت کی اراہی تھی جو مرحوم خود کا حکم لکھتے تھے۔ زبان میں تلامذہ تھی۔ کہ کرتے تھے کہ مجھے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے اپنے پنے ابا کی فرزندت کرنے کو فرمایا تھا اور میں اس سے اپنی اور اپنے بال بچوں کی گردانت کرتا ہوں۔ اگر کوئی اور کام کر دوں تو گناہ پڑے۔ مرحوم اپنے ابا کی ایک کول میں ڈال کر جس کے پیچھے ایک کپڑا لگا ہوتا تھا جو زیادہ صاف رہے تھی نہ سکتے تھے۔ آتے اور ایک مٹی کے برتن میں اسی بیگ لٹاتے اور سرخ مریجیں پسینی ہوتی اور تنک پنا ساتھ لے آتے۔ لوگ انہیں مانا کرتے۔ لیکن غریبوں کا بیجا و ماری ذرا لیں لوگوں کو متح کی کرتے کہ لوگ اسے مانا نہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب جو جتنے میل امام الدین صاحب مرحوم سے خیر لگا خوش فرمایا کرتے۔ اس لئے کہ وہ غریبوں کی خوراک تھی اس لئے کہ اس غریب کو کلام اللہ جی بزرگ محبت سے دیکھا تھا۔ بعض صفائی لینا احباب کو شائبہ بات ناگوار گوارے کہ اسے شخص سے عقدا لے کر کھانا اصول محبت و صفائی کے مہربان ہے۔ مجھے اس بات سے انکار نہیں کہ صحت و صفائی بہت ضروری چیز ہے۔ ان اللہ بحسب التساہیلین و بحسب المتطہرین۔ لیکن میں بصدا دہ جس کو لگا کہ مغرب کا میرا صفائی صرف مسلیم عقیدہ تربیت کا ہی نتیجہ نہیں ہے۔ بلکہ تہذیب ال بھی اس میں حاصل ہے۔ جو عقود والوں کو حاصل نہیں۔ اس لئے اجتماعی صفائی کی جس ایسی کم میں امر درجہ پیدا نہیں ہوتی۔ لیکن ذاتی صفائی لینا جوں

### درخواست دعا

از محترم فاضل محمد اسلم صاحب ایم اے علیہ السلام گیلک لاپور  
 آج کل میری بڑی بڑی علیل سہما اپنے میاں عزیز آفتاب احمد خاں اور بیٹی پوجا سمیت  
 بنیاد میں ہے۔ بڑا لڑکا عزیز منصور احمد لاپور پڑھتا ہے۔ صفیہ سہما سمیت لندن  
 میں ہے۔ دوسری لڑکی عزیزہ کوثر سہما اپنے میاں محمد اسحق سہما اور بچے عزیز دوست الحق  
 سمیت لندن میں ہے۔ ان کے علاوہ بھتیجے نانا میاں میرا دو مراد عزیز شاہد احمد سہما اللہ  
 بغرض تعلیم انگلستان کی مشہور یونیورسٹی کیمبرج جانے کی تیاری کر چکا ہے۔ انشا اللہ  
 اس ماہ کے آخر میں کراچی سے روانہ ہوگا۔ احباب و برادرگان سلسلہ درد و ریشاں خاں  
 دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کو اپنے نیک مقاصد میں کامیاب و مدد دینا و آخرت میں  
 سرخرو کرے۔ اردن مسیحا ہر طرح سے حافظ و ناصر ہو۔ نیز درست میرے  
 لئے بھی دعا فرمائیں کہ میں اب کہ اچھی یونیورسٹی سے فارغ ہو کہ لاہور آ جاؤں  
 اللہ تعالیٰ میرے سہما کو استرور فرمائے۔ اور خدمت دین کی توفیق بیش بہا  
 عطا فرمائے۔ (حاکم محمد اسلم صاحب ایم اے گیلک لاپور)

### شکریہ احباب

حضرت ببرزین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی موجود بیماری کے سلسلے میں احباب  
 جماعت کی طرف سے ان کے نام شکر کے ساتھ خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ حضرت شاہ  
 صاحب نے فرمایا ہے کہ شکر و کرم اور تقابلیت کی وجہ سے میں سردی اور تھکنے  
 پر خطوط کے جواب میں دے سکتا۔ جن بزرگوں و دستوں اور عزیزوں نے دعاؤں، لافا  
 یا خطوط کے ذریعہ یا ادب سے کسی رنگ میں میرے ساتھ محبت و ہمدردی اور موافقہ  
 کا اظہار فرمایا ہے۔ میں ان سب کا دلی طور پر شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں کہ  
 اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

### سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مسنف حضرت مولانا عبدالحکیم صاحب رضی اللہ عنہ  
 حضرت مولانا عبدالحکیم صاحب کوئی رضی اللہ عنہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے چوتھے بزرگ  
 اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاص اور مقرب صحابی تھے۔ زینت رسالہ انجیل تفسیر  
 ہے۔ جس میں آپ نے اپنے مخصوص ہدایت چھوڑے اور دلکش رنگ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کی پاکیزہ زندگی کی روشنی میں خصوصاً سیرت کو پیش کیا ہے اور اس طرح حضور کا منجانب  
 اللہ ہونا ثابت کیا ہے۔ یہ رسالہ تبلیغی اور ترویجی لحاظ سے نہایت مفید ہے۔ مدت سے نایاب  
 تھا۔ اب سال ہی میں میان محمد یامین صاحب تاجری کتب آفت خاں حال لاہور نے اسے لکھا  
 ہے۔ احباب کو کثرت کے ساتھ منگوانا اور تقسیم کرنا چاہیے۔ ۵۰ صفحات پر مشتمل ہے اور  
 قیمت ۶ روپیہ نسخہ سے منگوانا جایا جاسکتا ہے۔

### عیسائیت نمبر کیلئے اہل قلم حضرات کی درخواست

رسالہ الفرقان کا آئندہ شمارہ "عیسائیت بزرگوار" اس کے متعلق مسیحا  
 حضرت میرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے تجویز فرمایا ہے۔  
 "اللہ تعالیٰ الفرقان کے خاص بزرگوں اور بزرگوں سے تواسے کیونکہ یہ مسیح  
 محمدی کی بعثت کی غرض سے خاص خلق رکھتا ہے۔"  
 اس بزرگ نے اہل قلم حضرات سے درخواست ہے کہ اپنے گھوس میٹا میں ستر تک رسالہ  
 فرمادیں۔ (سناگوار اہل الطواغوت خاندانہ ہی ایڈیٹر الفرقان رسالہ)

قابل تقلید نمونہ  
 میرزا حضرت خلیفۃ المسیح انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و تہ احباب  
 نہ لکھی ہے۔ جن میں حضرت اور سیکریٹ ڈسٹی بیوشیاں ہے۔ اس تحریک کے نتیجے میں مندرجہ ذیل میں  
 نوجوانوں نے سکرٹ ڈسٹی بکر دی ہے۔ احباب جماعت اور برادرگان سلسلہ سے درخواست دعا  
 کر اللہ تعالیٰ ان دستوں کو استقامت بخشنے۔ مزید نیکیوں کی توفیق عطا فرمائے۔  
 ۱۔ ماسٹر سید احمد صاحب اعظمی دکانہ انارک روڈ ۲۔ ماسٹر خرم صاحب نادروالی سہما چورہ روڈ جہلم

کی کوٹھی میں حاضر ہوا تو حضرت اندر سے  
 مثنوی مولانا روم رحمۃ اللہ علیہ کا وہ نسخہ  
 لائے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 کے زیر مطالعہ رہتا تھا اور اس عاجز نے اس  
 مبارک نسخہ پر سے ایک دو صفحات پڑھنے  
 کی سعادت حاصل کی۔ یہ خوش قسمتی تھی  
 خدائے نکتہ نواز اس کی میری مغفرت کا موجب  
 بنا دے تو اس کے لئے کیا مشکل ہے۔  
 ۱۹۳۳ء سے کئی سال پہلے کی بات  
 ہے میں نواں شہر و واجیل جانندھری میں  
 پریکٹس بطور وکیل کرتا تھا۔ حضرت مرحوم  
 ایک جلسہ میں متربک ہونے کے لئے تشریف  
 لائے جو کہ مصلح جانندھری میں منعقد ہوا تھا  
 اور تو اس شہر وہاں سے دو اڑھائی میل کے  
 فاصلے پر تھا کہ یہ حضرت حاجی غلام احمد صاحب  
 رضی اللہ عنہ کا مولود و مسکن تھا۔ حضرت علیہ السلام  
 رضی اللہ عنہ اس علاقے کے لوگوں کو فرمایا  
 کرتے تھے کہ قادیان آیا کہ اگر وہ آکر تو  
 کہ پیام ہوا آکر و۔ اسی لئے اس علاقے کے  
 لوگ اسے چھوٹا قادیان کہا کرتے تھے حضرت  
 مرحوم کہ پیام جاتے ہوئے اس عاجز کے مکان  
 پر نواں شہر میں قیام پذیر ہوئے۔ میں تو  
 بقول غالب

کبھی ہم ان کی کبھی اپنے گھر کو دیکھتے ہیں  
 واقعی ایسے اس شکستہ اور ادنیٰ سے مکان کو  
 دیکھتا تھا لیکن حضرت مرحوم کو نہ میرے ادنیٰ  
 کھانے نہ ادنیٰ مکان کی طرف کوئی توجہ تھی  
 روئے مبارک پر ایک نشان تھی جو اس طرح  
 خانہ تھی جس طرح ہمیشہ ہوا کرتی تھی۔ میرے  
 لئے وہ دن بھی بڑی خوش قسمتی کا دن تھا۔  
 ۱۹۶۱ء میں میں اپنی آنکھوں کے  
 علاج کے سلسلے میں لاہور گیا ہوا تھا کہ  
 حضرت مرحوم دو آدمیوں کا سہارا لائے محترم  
 ڈاکٹر محمد محبوب خاں صاحب کے دفتر میں  
 تشریف لائے۔ ملائیں بے حد کمزور تھیں۔  
 میری نظر بھی بہت کمزور تھی لیکن میں نے  
 بہت قریب سے دیکھا کہ آپ کے پیڑ سے  
 پر وہی نور تھا جو تند رستی میں ہوا کوتا  
 تھا۔ میرے متعلق معلوم کر کے کہ میں انگلیٹ  
 جا رہا ہوں فرمایا میری بیماری کو تو بہا  
 کے ڈاکٹروں نے نہیں سمجھا۔ یہ میری حضرت  
 مرحوم سے آخری ملاقات تھی اور آخری مصافحہ  
 تھا۔ اگر کبھی خدا نے بخش دیا تو اب نیت  
 کو ملیں گے۔

الاکل شیئ ما خلل اللہ باطل  
 وکل نعیم للاحوالہ نائل

مضمون نگار حضرت آیت اللہ  
 مضمون نگار حضرت آیت اللہ سے گزارش  
 ہے کہ خط کاغذ کے ایک طرف اور  
 خوش خط لکھا کریں! (ادارہ)

کے لئے ایک سبق بھی ہے کہ اس ہائی جین  
 کے اصولوں پر ہندوستان میں سات کوڑ  
 اچھوت پیدا کر رکھے ہیں۔ قرآن پاک نے  
 تواب کے لفظ کو مستعمل کر کے یہ سبق دیا ہے  
 کہ ظاہری صفائی کی وجہ سے ناہات سے نفرت  
 نہ پیدا ہو جائے کیونکہ ظاہری سنگدگی کے  
 مقابلہ میں بہت بڑا گند ہے جو ان میں جمع  
 ہو جاتا ہے۔ یہی ظاہری صفائی اور اس کے  
 انتہائی اعلیٰ معیار کی تقیص نہیں کرتا۔ کاش  
 ہم اپنی عادات و رسم کریں اور غریبوں  
 کے لئے اپنا کام موجب ذہنوں۔ غرض  
 دیکھنے والے تو صرف ایسے جنے دیکھتے تھے  
 لیکن ان کے پیچھے پاک دلوں کے بڑے پاک  
 جذبات تھے جو ابل رہے ہوئے تھے۔  
 وہ اظہار لانا نہ ہوا کہ عرفنا مسیحا  
 صراط ما جزاہ غایب احمد یہ چونکہ میں ایک صاحب  
 کے ہاں کباب اور روٹی لے کر صرف اس کی  
 امداد اور اپنی وقتی ضرورتوں کو پورا کرنے  
 کے لئے تناول فرمایا تھا۔ واقعہ یہی ہے کہ  
 احساس برائی آخری بت ہے جو فتن ہے اور  
 حضرت مرحوم نے تو اسے کاہر ذریعہ اختیار  
 فرماتے۔

مرحوم کی آواز میں نغم اور مستحق قطعاً نہ  
 تھی۔ آواز قلب کی سب سے لطیف کیفیت  
 کی آئینہ دار ہوتی ہے۔ آپ کی آواز بہت نرم  
 اور کافی حد تک آہستہ تھی جس سے چلنے  
 تھا کہ کبھی کسی کو رعب جاکو بات نہیں آتی۔  
 گذشتہ چند سالوں میں ہزاروں مومنوں  
 نے آپ کی گفتار پر سستی ہیں۔ اکثر  
 بیٹے والے جنہوں نے حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام کی گفتار پر کبھی سنا ہوا تھا کھتے  
 تھے کہ حضرت مرحوم کا انداز حضرت مسیح موعود  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام والا تھا۔ آواز میں  
 بہت آہستہ ہوتی تھی آہستہ آہستہ بلند  
 ہوتی جاتی۔

آپ کو اللہ تعالیٰ نے بڑی امیرانہ شان  
 بھی عطا فرمائی لیکن عمر بھر سادگی استعمال  
 فرماتے رہے یہ بھی عوام کی ایک سواری تھی  
 بوقت سواری اکثر سر پر اس طرح کی ڈالے لیتے  
 کہ آسانی سے پہچانے نہ جاسکے۔ طبیعت میں  
 کم امیری کسی بڑائی کے احساس سے نہیں بلکہ  
 اس احساس سے بچنے کے لئے تھی۔ ساری امیری  
 فقر میں تھی۔ کسی نے کہا ہے سے

در فقر ہفتہ اندہری۔ اگر کسی حکیدہ میری  
 ایک دفعہ میں نے جماعت احمدیہ کے  
 ایک بزرگ کی تقریر پر تفسیر حضرت مرحوم کے  
 سامنے کی۔ مرحوم نے مجھے مرنش فرمائی مجھے  
 سبق حاصل ہوا کہ محض بعض ظاہری باتوں  
 کو مد نظر رکھنا حماقت ہے۔ وہی چیز لپوڈ  
 ہے جو خدا کے پیاروں کو پسند ہے۔  
 ایک دفعہ میں کسی کام کے لئے حضرت مرحوم

میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت میں ایک جگہ لکھا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں نے اپنے پیروں سے زمین کو تھپکا دیا ہے۔

# اخلاق ناسخ

(از کرم سعید احمد صاحب النوری۔ ایس۔ سی۔ سیالکوٹ)

۱۴۸

حسن اخلاق اور گناہ کے بارہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث درج ذیل کی جاتی ہے (تفسیر احادیث الاخلاق)

عن النواص بن سمان قال سألت رسول الله صلى الله عليه وسلم عن البر والاشرف فقال البر حسن الخلق والاشرف ما حاك في صدره وكرهت ان يعلم عليه الناس

(مشکوٰۃ صحوالہ مسلم) ترجمہ: حضرت نواس بن سمان سے روایت ہے کہ میں نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ نبی اور گناہ کیا ہیں؟ تو آپ نے فرمایا: نبی حسن اخلاق ہے اور گناہ وہ ہے جو تیرے سینہ میں گھلے اور تو نہ چاہے کہ لوگ اس پر اطلاع پاویں!

سبحان الله! آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی اور نبی کی لکھی واضح تر شرح فرمائی ہے جس سے ہر شخص بلا امتیاز اپنے ضمیر سے یہ سوال کر سکتے ہیں کہ جو کام میں کرنے کا ارادہ رکھتے ہوں یہ نبی میں شامل ہے یا گناہ میں! اللہ تعالیٰ بھی قرآن شریف میں فرماتا ہے

بل الانسان على نفسه بصيرة ولو القى ما يوقن فتا

کہ انسان اپنے آپ کو خوب جانتا ہے خواہ وہ کہتے ہی مگر کہے یعنی اس کو نفس جانتا ہے کہ میں کیا کر رہا ہوں اب ہمارے لئے یہ آواز گونگ کرے کہ کونسا چیز نبی یا حسن اخلاق میں شامل ہے اور کونسا ہی اور گناہ میں شامل ہے کوئی مشکل امر نہیں! آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک اور حدیث اخلاق کے بارہ میں یہ ہے۔

عن ابی العزراء قال سئل رسول الله صلى الله عليه وسلم ما من شئ في الميزان اقل من حسن الخلق (ابوداؤد)

توحید اور داد دینی اللہ تعالیٰ ہی عن بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ خدا کے ترازوں میں کوئی چیز اچھے اخلاق سے زیادہ وزن نہیں رکھتی۔ (مستغنی عن جوامع باہر) اسلام نے اخلاق کو حق کے متعلق بہت تاکید فرمائی ہے اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جس کی انسان کی نیکیاں اور اعمال ترازوں میں توی جائیں گی تو خدا تعالیٰ کے ترازوں میں اخلاق حسنہ سے زیادہ کوئی چیز وزن نہیں ہوگی۔

ایک اور حدیث میں آیا ہے کہ جو شخص خدا تعالیٰ کے بندوں کا شکر گزار رہیں وہ خدا تعالیٰ کے بھی شکر گزار نہیں ہے اہل میں عمدہ اخلاق ہی ہر نیکی کی جڑ ہیں یہاں تک کہ روحانیت بھی اخلاق حسنہ ہی کا ایک بلند درجہ ہے اور اس کے متعلق بے شمار حدیثیں ہیں اسلام نے نماز سے لے کر زندگی تک اور ہر بندل میں بھی درجہ کے لحاظ سے ہر ایک کے ساتھ حسن اخلاق پر زور دیا ہے اور سب کے ساتھ مقرر کر دیے ہیں اور پھر انھیں عمدہ طریق پر ادا کرنے کی تاکید فرمائی ہے اور کسی صورت سے معمولی نیکی کو بھی نظر انداز نہیں کیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قول مبارک کے مطابق اپنے لئے دل لے کر سکتے ہوئے چہرے سے دل کو اس کے دل خوش کرنا راستے سے کانٹے پاؤں پھیلانے والا چھلکا ٹھوک لگانے والا تقیہ بڑا بڑا پیدا کرنے والی گندگی کو ہٹانا کہ نبی دوسرے کو تکلیف نہ ہو سب فضائل میں شامل ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نابل جانداروں کو بھی اپنی شفقت میں شامل فرمایا ہے چنانچہ آپ صیحاب کو کتنا کید فرماتے تھے کہ "یا درکھو ہر جاندار پر رحم کرنا واجب ہے"

یہاں وہ اخلاق جو ہمارے آقائے مہربان حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں سکھائے مگر انھوں نے اس سے سدا سن کر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم اور اس کی نیکی کی تعظیم نہیں کرتے ہیں۔

ان کے تعلقات تین طرح کے ہوتے ہیں اول اس کا عقیدہ اللہ تعالیٰ ہے اور اسے کوئی اور نہیں ہے اس کی شکر کرنے کے بغیر وہ زندگی کا ایک ٹھوس ٹھوس ٹھکانہ نہیں گنار سکتا اس کے ان پر اس قدر احسانات ہیں کہ ان کی زندگی برون وقت اسی کے آگے جھکی رہتی چاہیے لیکن اگر اس کے ساتھ ہمارے تعلقات درست نہ ہوں اگر ہمارے اخلاق ناسخ باللہ میں باطنی کمزوری درجہ رکھتے ہوں اور اس کے احسانات کو خرابوش کر دیتے ہوں تو ہم سے زیادہ کوئی دلیل نہیں اس کے بعد انسان کا تعلق مخلوق سے ہے کہ ان میں سے بھی کوئی ہمارا حسن ہے کوئی ہمارا علم جو کوئی مہربان اور کوئی درد خواہ کوئی ہمارے آرام میں کو شہ ہے کوئی ہمارے محبت اور توجہ کو محتاج ہے کوئی اپنی کمزوریوں اور اذیتاں گری ہوئی حالت اور اپنے ہم سفروں سے پیچھے رہ جانے کی وجہ سے ہم سے لڑتے ہو اور کوئی ہم سے غرض کی طرح سے لوگوں سے متعلق نہیں اور اگر ہمارے اخلاق ہی ان سے درست نہ ہوں اور ان سے بدتر تھے تو ہمیں توبہ دینا کہ امن وامان جاتا رہتا ہے اور خداوندی نجات دہندہ میراثی ہوتی ہے پس اگر ہمارے اخلاق مخلوق خدا سے درست نہ ہوں تو ہم ایک ڈالو کی طرح ہیں جو

دنیا سے اس کے امن وامان کا متاع لوٹا اور غارت کرتا ہے۔ تیسرا تعلق ہمارا خود ہمارے نفس سے ہے کہ یہ بھی ہماری بہت سی توجہات کا محتاج ہے اور جس طرح ہمارا خالق سے منہ موڑنا یا مخلوق سے بد اخلاقی سے ہٹنا یا نہایت مفرور و محترم انسان ہے اسی طرح ہمارا اپنے نفس سے بد سلوکی کرنا اور اخلاق رد کرنے سے پیش آنا نہایت خطرناک اور باعث ندامت ہے پس وہی انسان کہ ناپسندیدہ ہو سکتا ہے کہ جو ان تینوں معاملات میں کان بھرا ان احسانات میں سے ایک صفت میں بھی کمزوری نہ دیکھے مگر ان تینوں اقسام اخلاق کو نظر رکھ کر دیکھا جائے تو معلوم ہوگا کہ اکثر انسان جو اخلاق میں نیک سمجھے جاتے ہیں بہت سی کمزوریاں اپنے اندر رکھتے ہیں اور اگر ان کی کمزوری کے اخلاق میں انھیں کمال حاصل ہے تو دوسری کمزوری میں انھیں کوئی دسترس نہیں! ان اللہ تعالیٰ کے پیادوں اور پاک بندوں کا کردہ ہی سکے گا جو ان تینوں اقسام اخلاق میں کمال رکھتا ہے اور کسی معمولی کو اس لئے ناپسندیدہ نہیں جانے دیا اور سب ہم رسول کریم کے اخلاق کا مطالعہ و محاسبہ کریں گے تو ہمیں معلوم ہوگا کہ وہ تمام صاحب کمال لوگوں کے سرور تھے اور اذبحہ اس کے کہ دنیا میں بہت سے صاحب کمال لوگ گذرے ہیں جس میں آپ نہیں تھے اس کے ساتھ سب کے رنگ پیچھے پڑ جاتے ہیں اور جن خوبوں کے آپ جامع تھے ان کا عزم و حمت بھی کسی اور انسان میں نہیں پایا جاتا!

جعفر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اخلاق کا خاکہ اس قدر واضح اور صاف نقشہ کھینچا ہے اور کیا عمدہ معیار قائم کر دیا ہے اور پھر ساتھ ہی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال دے کر ثابت کر دیا ہے کہ وہی اخلاق میں سب سے زیادہ کمال تھے اور ہمیں آپ ہی کے اسوۂ حسنہ پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کرنی چاہیے۔ تاہم ہم بھی اپنے آپ کو اسی رنگ میں رنگیں کہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کے لئے اس زمانہ میں ہمارے سامنے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے خفا کر ام کے اخلاق حسنہ موجود ہیں ہم ان کے بتائے ہوئے طریق پر اپنی زندگیوں کو ڈھال کر اپنی زندگی کو حقیقی معنوں میں کامیاب بنا سکتے ہیں حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے اخلاق ناسخ حقیقت کو جس آسان اور عام فہم طریق میں بیان فرمایا ہے کوئی دوسرا اس کی برابری نہیں کر سکتا اور یہ فلاسفوں کے طریق پر نہیں بلکہ انبیاء علیہم السلام کے طریق کار پر ہے آپ کے تمام کام اخلاق کے مختلف مظاہر ہیں اور ان میں بہت کم فرق نظر آتا ہے صوفیوں کے بیان فرمودہ فلسفہ اخلاق کے عقائد ہر وقت اور درجہ ہر انسان کو دلچسپی ہے یہ فلسفہ پر اصرار نہیں بلکہ اس کے برے افعال سے نجات حاصل ہو کر اس کے استعمال کی تعریف ہے اعلیٰ اخلاق سرزد ہوتے ہیں یہاں

حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کے ہمیں اپنے اخلاق معیار کو قائم رکھنے کے لئے ایک عمدہ طریقہ بتا دیا ہے جس پر عمل کرنے کے بعد کوئی شخص یہ کہتے ہیں حق بجانب نہیں کہ میری اصلاح طریق پر اصلاح نہیں ہوتی یا اس اصول نے مجھے کوئی فائدہ نہیں دیا آپ فرماتے ہیں ہمیشہ لا تعبدوا ان الله لا

یحب المتعبدین ط تمہارے سامنے رہے اس کا واضح مطلب یہی ہے کہ ہمیں کسی چیز میں افراط و تفریط اختیار نہیں کرنی چاہیے کیونکہ اللہ تعالیٰ اس کو ناپسند فرماتا ہے اور جیسا کہ ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ایک حدیث میں فرمایا ہے کہ خیر الامور الاعتدال ہے یعنی ہمیں ہر کام میں سیمانہ زدگی اختیار کرنی چاہیے اور افراط اور تفریط کو ہرگز اختیار نہیں کرنا چاہیے اس میں بھی اخلاق کا ایک لطیف پس منظر ہے جس پر عمل کرنے سے ہماری اصلاح ہو سکتی ہے اس دنیا میں نہ دولت کام آتی ہے نہ ثروت نہ طاقت نہ عزم نہ کچھ بھی کام نہیں آتا اگر انسان کے پاس اخلاق ناسخ نہ ہوں تو کوئی شخص اس وقت تک ترقی نہیں کر سکتا جب تک کہ وہ اعلیٰ اخلاق کا مالک نہ ہو ایک عام مثال ہے کہ جب بھی کوئی شخص کسی ملازمت کے لئے جاتا ہے یا کسی اور سکول یا کالج میں داخلہ لیا جاتا ہے تو جانتے ہی اس سے یہ کہہ کر ہر شخص کو مانگا جاتا ہے اس کے کردار کو ملاحظہ کیا اور ہے کہ:

MAN IS KNOWN BY THE COMPANY HE KEEPS.

کہ انسان کے کردار اور اخلاق کا اندازہ لگانے کے لئے اس سوسائٹی اور اس کے خرم معاشرہ کو دیکھا جاتا ہے درخت اپنے پھل سے پرا جاتا ہے یہ نہیں دیکھا جاتا کہ اس میں کتنے پھل کتنے ہیں یا اس کا تنا کتنا عمدہ طبع ہے بلکہ صرف اس کے پھل کو ہی دیکھا جاتا ہے کہ اس میں اچھا اور عمدہ پھل لگا ہوا ہے یا نہیں اسی طرح انسان کی مثال بھی ایک درخت کی ہی ہے انسان کے پھل اس کے نیک اخلاق ہیں اگر وہ اچھے ہوں گے تو وہ بھی اچھا لگ جائے گا اور وہ لوگوں میں عزت اور وقار رکھے گا اور اگر وہ لوگوں میں عزت سے محروم رہے گی لیکن اس کے مضاف اگر اس کے اخلاق اچھے نہ ہوں گے تو وہ گندے اخلاق کا مالک ہوگا تو اسے کوئی بھی شریفی دیکھی نظر نہیں دیکھے گا اور اس کے پاس بیٹھا بھی گوارا نہیں ہوگا۔ نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ برے لوگوں میں پڑے گا اور ہر سوسائٹیوں میں بیٹھ کر لئے مقصد یا کوئی کام کو اپنی زندگی کو تباہ کر دے گا جیسے کہ

سبحان من حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم! اللہ تعالیٰ ہی ایدہ اللہ ربانی ملاحظہ فرمائے

# مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا اکیسواں سالانہ اجتماع

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۷ء بمقام ربوہ

(لاہور میں منعقد ہوگا تا قریب اٹھ ماہ بعد)

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا آٹھواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ مندرجہ بالا تاریخوں میں اپنی سابقہ تاریخوں کے ساتھ منعقد ہوگا امید ہے کہ تائید اور زحما ابھی سے زیادہ سے زیادہ خدام کو اجتماع میں شمولیت کے لئے متحرک کر رہے ہوں گے۔

ہمارا اجتماع ایک ترویجی اجتماع ہے اور اس کی غرض نوجوانوں میں خدمت دین حب الوطنی اور عقوتِ خدا کی بھرپور ترویج پیدا کرنے کی تربیت دینا ہے اس لئے علمی مقالوں اور ترویجی تقریروں کی طرف زیادہ توجہ دی جاتی ہے اور ان میں خدام الاحمدیہ کو اپنے اس توفیقی اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت لاکر شہرت کرنی چاہیے۔

اجتماع کے سلسلہ میں تائید اور راہنمائی مجلس ضروری امور نوٹ ذیل میں اور ان کے مطابق تیاری کی جائے نیز مطلوبہ کوالٹی سے مرکز کو برونتہ مطلع کریں۔

مسائل ہمارے اجتماع حسب گاہ چلے سالانہ میں منعقد ہوگا۔ ہر سال ہمارے اجتماع کے لئے پختہ عمارتیں انتظام کیا جائے گا موسم کے مطابق لبرٹ اور دیگر ضروری اشیاء فراہم ہوں گی۔

**شوروی** :- حسب سابق دوران اجتماع شوروی خدام الاحمدیہ منعقد ہوگی شوروی کے لئے مجالس کی صورت ان تعلقہ دار پر غور کیا جائے جو مجلس مقامی مختلف کے اجلاس میں پیش کرنے کے بعد کثرت سے منعقد کی جائیں اور ان کے مرکز میں پہنچنے کی آخری تاریخ ہم متقرر کرنا چاہیں گے۔

**انتخاب صدر** :- اساتذہ کے مطابق صدر مجلس کا انتخاب ہوگا اس کے لئے مناسب اور موڈل ناموں پر غور کر کے اپنے نمائندگان کو ہدایات سے دی جائیں صدر کے انتخاب کے لئے مجلس شوروی کے اجلاس ہی میں نام پیش کئے جائیں گے اور مجلس شوروی تین ناموں کا انتخاب کرے گی جو آخری سیشن میں منظور کی گئے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ریہ اللہ تعالیٰ) کی خدمت میں پیش کر دینے چاہئیں گے۔

**نمائندگان شوروی** :- مجلس اپنے راہنمائی اور تعداد پر مشتمل یا اس کی کسر ایک نمائندہ بھیج سکتی ہے مجالس کو اپنے ایک تین سے پورا نمائندہ اٹھانا چاہیے اور ہر ایک نمائندہ ایک شہر سے چھانے چاہئیں نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا تاہم اس صورت میں قبیل نمائندہ کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا نمائندگان کے ناموں کی اطلاع دس اکتوبر تک مرکز میں آجانی ضروری ہے نمائندگان کی فہرست چھوڑنے وقت اس امر کا ذکر ضروری ہے کہ ان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہو جائے اور اس کے لئے خلائی نام کو مجلس عامرہ میں اجلاس بلا گیا تھا نمائندگان کے پاس نمائندگی کے تعارفی خلاصہ ضروری ہے۔

**علمی مقابلے** :- سالانہ اجتماع کے موقع پر مندرجہ ذیل علمی مقابلے ہوں گے  
۱) حفظ قرآن (۵۰) ترجمہ و تفسیر قرآن (۳۰) مطالعہ احادیث (۱۰) مطالعہ کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام (۵) مضمون نویسی (۱۰) تقاریر (۱۰) مشاہدہ و معائنہ (۵) علمِ مخلوقات

۲) پروجرام دینی مقدمات و پرچہ ذہانت (سب کے لئے لازمی) نوٹ :- پہلے چار مقابلے ہوں گے اور پھر باقی کے لئے سالانہ میں حفظ یا مطالعہ کر دہ حصہ ہوگا کہ جس سے پہلے ہر ماہ کے لئے مجالس اپنے ہاں مقابلے کر دہیں اس کے بعد بہترین نام مرکز میں دس اکتوبر تک بھیجیں جس میں یہ مقابلے ہونے چاہئیں اپنے ڈویژن کے اجتماع میں کر دہیں ہر ڈویژن کی طرف سے برسہا برسہا ایک ایک نام بھیج دیا جائے گا جو نام تمام مقابلے ہاتھ ایک ہی وقت میں شائع ہوں گے اور اس کے قریب ہوں گے۔

۳) تقریری مقابلے کے لئے مندرجہ ذیل عنادین ہوں گے۔  
۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اطلاق نامہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے  
۲) میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے کارنامے میں سے ایک کو منتخب کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عقیدت رسول  
۳) نظامِ خلافت اور اس کی اہمیت (۹) اسلام کا تہذیب (۱۰) میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔  
۴) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے صحابہ کی نظر میں (۱۰) تربیت کی اہمیت (۱۰) جذبہ خدمت خلق  
۵) تحریکی مقابلے کے لئے عنادین درج ذیل ہیں

۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام غیر مسلم عقلمندوں کی نظر میں (۲) مسیحی، ہندی، تہذیب کی روشنی میں  
۲) صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان روز سے قرآن کریم (۱) ان من اصفا الا  
خلافت میں ہاں دیکھو۔ (۵) اس زمانہ میں تبلیغی جہاد (۱۰) ضرورت جمعیت حدیث (۱۰) آئین اسلام  
۳) بائبل کا الہی مقام (۹) روحانیت (۱۰) مدحت اور اسلام۔  
نوٹ :- مضمون نگاروں کے نام بھیجیں اور ہر ایک کو کو مضمون ہونے چاہئیں اور ہر مقالے پر نوٹس اور کتب سے استفادہ کی اجازت ہوگی مگر مضمون نگاروں کو کتاب کا حوالہ دینا چاہئے اور ہر مقالے پر نوٹس اور کتب سے استفادہ کی اجازت ہوگی۔

۴) علمی مقابلے میں تین معیار ہوں گے (۱) ادب و سلیقہ (۲) فاضل نامہ (۳) جامعہ احمدیہ کے درجہ ثانیہ تا فاسدہ کے طلباء (۴) ریویو جہاں جہاں احمدیہ کے درجہ اولیٰ تا ثانیہ کے طلباء۔

۵) مسوم (۱) ایف لے میٹرک اور اس سے کم تعلیم رکھنے والے۔  
۶) مہتمم کے علمی اور ذہنی سوالات کے جوابات کا اختتام ہوگا مگر سوالات قبل از وقت لکھ کر مستقیم صاحب علمی مقابلے کو دینے چاہئیں گے۔

۷) پروجرامت اور عام دینی معلومات کے مقابلے میں مرادم کا شامل ہونا لازمی ہوگا۔  
۸) ہر مقالے پر ایک اور ترقی رکھنے سے اس میں درستی کا تقاضا ہے

**درستی مقابلے** :- علم رکھنے والے ہر مقالے پر ایک اور ترقی رکھنے سے اس میں درستی کا تقاضا ہے

ذیل کیوں کے مقابلے کرنے جانے کی توقع ہے۔  
۱) اجتماع علمی مقابلے :- نٹ بال، دلی بال، کبڈی، رسہ کھی

۲) انفرادی مقابلے :- ۱۰۰ گز، ۲۰۰ گز اور ایک میل کی دوڑیں، ڈسکس پھینکنا، نیزہ پھینکنا، گولہ پھینکنا، لمبی چھلانگ، اونچی چھلانگ، وزن اٹھانا۔

ان مقابلوں میں شامل ہونے والوں کے لئے مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھنا ضروری ہے

۱) اجتماع میں شرکت ہونے والے خدام ہی ان مقابلوں میں حصہ لیں گے

۲) جو کھلاڑی ایک ٹیم میں شامل ہو سکتے ہیں وہ کسی دوسری ٹیم کی ایک کھیل میں شامل نہیں ہو سکتے

۳) ایک کھلاڑی جو کئی ٹیموں کی ٹیم میں شامل ہو سکتے ہیں کسی دوسری ٹیم کی ٹیم میں شامل ہونے کے لئے درجنوں مجالس کے تائید کی اجازت اور مستقیم درستی کے لئے اتفاق ضروری ہوگا

۴) کھیل سے متعلق ریفری کا فیصلہ قطعی ہوگا قطعی فیصلہ ہو سکتے ہیں صورت میں مردہ طریق کے مطابق ٹیس کر لیا جائے گا۔

۵) درستی مقابلوں میں حصہ لینے والے خدام کے نام تائید کی رسالت سے ۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک مستقیم درستی مقابلے کے نام دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں پہنچ جائے ضروری ہیں۔

تائید کی مجالس خدام الاحمدیہ انفرادی اور اجتماعی کھیلوں میں اپنی مجلس کے حصہ لینے والے خدام کے نام مقررہ وقت تک بھیج دیں۔

## اعلان

رسالہ الفت کے بقایا ہاتھ اور چنہ کی دوسری کے لئے دفتر الفت کے ہرگز نلام ٹوٹا ہے  
کو رہا ایک حصہ کے راولپنڈی، امرتسر، گودھا، جہلم، دیر، گجرات کی طرف بھیجا گیا ہے سو ہر حضرات ان سے تعاون فرمادیں اور چنہ فرما کر رسید حاصل کریں۔ جو اہم اللہ اس اجراء (انجیر الفسرتان ربوہ)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے رشک عزیز سید ظہیر احمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی بیوی ناگہانی طور پر ۱۷ اگست ۱۹۶۷ء کو علی حوالہ میں فوت ہو گئی ہے اس صدمہ کا عزیزم کے دل پر بے حد اثر ہے اور بے دل کی تکلیف کا مارض ہو گیا ہے جس کا علاج ہائے بائیں جانب اثر ہو رہا ہے (ڈاکٹر عبدالستار شاہ پشاور، ممدوار رحمت غری ربوہ)
  - ۲۔ محمد دالہ صاحبہ بیٹھ میں درد کی وجہ سے بہت تکلیف میں مبتلا ہیں (محمد احمد چیمپلیان)
  - ۳۔ میرا بیوی کٹر بیمار رہتی ہیں (محمد حسین ڈرگ و دڈ بازار کراچی ۸)
  - ۴۔ ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب مرحوم کی اہلیہ صاحبہ بی بی انجیب ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔  
(سید نور احمد رشید میڈیکل، اقبال روڈ کوئٹہ، حال بریلوی)
  - ۵۔ محترم ڈاکٹر سید سراج الحق صاحب شہید تم کی کھانسی سے بیمار ہیں (عبدالرحمن خان ایڈیٹ کوشٹہ)
  - ۶۔ میرا چھوٹی بیٹی عمرائیسال بسا نے بخاریا سے (ڈاکٹر عبدالرحمن) کو سن نظارت تعلیم ربوہ)
- اجاب ان سب کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمادیں۔

# ہمد و نسواں ترمض انطرب کا نظیر علاج قیمت مکمل کوں روپے، دو خانہ خدمت خلق رجسٹرڈ ربوہ

# وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شاہ کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بستی مقررہ پورہ کو ہر ذریعہ تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔ اس کی کاپی مجلس کارپرداز پورہ

**نمبر ۱۶۸۸ :-** میں بشیر احمد ولد بھائی بخش خرم اور میں پیشہ بھیکیداری عمر ۶۰ سال تاریخ ۱۶/۷/۲۷ بیعت پیدائشی ماں حافظ آباد ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۲۵/۷/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وصیت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا کوارڈ ماہوار آمد ہے۔ جو اس وقت بذریعہ بھیکیداری مبلغ ۷۰۰ روپے ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دفات پر میرا جس قدر مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ فقط رقم اخراجات بشیر احمد ولد نبی بخش۔

**الحمد :-** بشیر احمد بھیکیدار بلکہ دولت دارم حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ۔ گواہ شد :- غلام احمد ولد چوہدری نور علی مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ حافظ آباد گواہ شد :- سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ صاحب مرحوم۔

**نمبر ۱۶۸۹ :-** میں ملک منور الدین احمد ولد ملک معراج الدین صاحب خرم کے ذیلی پیشہ حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۲۷/۷/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا کوارڈ ماہوار آمد ہے۔ جو اس وقت بذریعہ ملازمت مبلغ ۲۷۰ روپے ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کی جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گا۔ اس کا بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ فقط رقم اخراجات۔ منور الدین احمد ولد ملک معراج الدین حافظ آباد گوجرانوالہ۔ الحمد :- ملک منور الدین احمد۔ گواہ شد :- سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ۔ حافظ آباد ۲۷/۷/۲۷

**نمبر ۱۶۸۹ :-** میں مسعود شاہ ذریعہ ترقی علی احمد صاحب خرم پیشہ خانہ داری کا لہذا کراچی ۲۷/۷/۲۷ صوبہ مغربی پاکستان بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۷/۷/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر بذریعہ مبلغ ایک ہزار روپیہ۔ میرا لہذا پورہ تفصیل ذیل ہے۔ ۲۔ ہاٹھ ٹھکانے پلاٹنی ایک عدد و ذنی ۲ تولہ۔ ۳۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۴۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۵۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۵۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن چاروں وزن ۵ تولہ قیمت ۷۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری ادرو کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اپنے حق ہر لہذا ہر بلکہ حصہ کی بلکہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے سنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دفات پر جس قدر میرا مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ فقط رقم اخراجات چوہدری نور علی مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ۔ حافظ آباد ۱۷/۷/۲۷

**نمبر ۱۶۹۰ :-** میں مسعود شاہ ذریعہ ترقی علی احمد صاحب خرم پیشہ خانہ داری کا لہذا کراچی ۲۷/۷/۲۷ صوبہ مغربی پاکستان بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۷/۷/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر بذریعہ مبلغ ایک ہزار روپیہ۔ میرا لہذا پورہ تفصیل ذیل ہے۔ ۲۔ ہاٹھ ٹھکانے پلاٹنی ایک عدد و ذنی ۲ تولہ۔ ۳۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۴۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۵۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۵۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن چاروں وزن ۵ تولہ قیمت ۷۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری ادرو کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اپنے حق ہر لہذا ہر بلکہ حصہ کی بلکہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے سنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دفات پر جس قدر میرا مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ فقط رقم اخراجات چوہدری نور علی مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ۔ حافظ آباد ۱۷/۷/۲۷

**نمبر ۱۶۹۱ :-** میں مسعود شاہ ذریعہ ترقی علی احمد صاحب خرم پیشہ خانہ داری کا لہذا کراچی ۲۷/۷/۲۷ صوبہ مغربی پاکستان بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۷/۷/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر بذریعہ مبلغ ایک ہزار روپیہ۔ میرا لہذا پورہ تفصیل ذیل ہے۔ ۲۔ ہاٹھ ٹھکانے پلاٹنی ایک عدد و ذنی ۲ تولہ۔ ۳۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۴۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۵۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۵۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن چاروں وزن ۵ تولہ قیمت ۷۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری ادرو کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اپنے حق ہر لہذا ہر بلکہ حصہ کی بلکہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے سنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دفات پر جس قدر میرا مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ فقط رقم اخراجات چوہدری نور علی مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ۔ حافظ آباد ۱۷/۷/۲۷

بکھرد دو پیر کل میزان ۳۵/۷/۲۷ روپے یہ میری ملکیت ہے میں اس کے بلکہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ میں بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دفات پر جس قدر میرا مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ اس کے علاوہ مجلس کارپرداز پورہ کے دس روپے ماہوار جیب خرچ ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں گی۔ فقط رقم اخراجات بشیر احمد بھیکیدار بلکہ دولت دارم حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ۔ گواہ شد :- سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ حافظ آباد گواہ شد :- سلطان پورہ۔ گواہ شد :- سلطان علی ولد چوہدری نور علی مرحوم سکرٹری مال حلقہ سلطان پورہ لاہور۔

**نمبر ۱۶۸۲ :-** میں بشیر علی بیگم زوجہ عبد المجید خاں صاحب خرم پیشہ خانہ داری کا لہذا کراچی ۲۷/۷/۲۷ صوبہ مغربی پاکستان بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۳/۷/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔

۱۔ میرا حق ہر بذریعہ مبلغ ایک ہزار روپیہ۔ میرا لہذا پورہ تفصیل ذیل ہے۔ ۱۔ ہاٹھ ٹھکانے پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۲۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۳۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۴۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۵۔ ٹک پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۶۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن پلا تولہ۔ ۷۔ کٹے پلاٹنی ایک چوڑی وزن پلا تولہ۔ ۸۔ ٹک پلاٹنی ایک عدد وزن چاروں وزن ۵ تولہ قیمت ۹۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری ادرو کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اپنے حق ہر لہذا ہر بلکہ حصہ کی بلکہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز پورہ کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دفات پر جس قدر میرا مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان پورہ ہوگی۔ فقط رقم اخراجات چوہدری نور علی مرحوم ام العیالہ جامعیت احمدیہ۔ حافظ آباد ۱۳/۷/۲۷

**اہل اسلام کس طرح ترقی حاصل کرتے**  
کا داد انے پر :- مفہوم  
عبداللہ دین سکندر آباد - دکن

# جیل آباد کو راجپی کے علاقوں میں زبردستی باش نوآزاد ہلاک کیے گئے

### کوٹری سے نزدیک ساغرین کا انجن اور چار بوئیاں پٹری سے اتر گئیں

گراچہ لہ اریٹر مغربی پاکستان کے جنوبی علاقہ میں زبردستی بارشوں سے گراچہ اور حیدرآباد کے درمیانی علاقہ میں سخت جاتی اور مائی نقصان کی اطلاع ملی ہے، حیدرآباد میں جہاں کل شام تک دس انچ بارش ہو چکی تھی، مکانات گرنے سے پانچ افراد ہلاک اور اٹھ من زخمی ہوئے، جبکہ آباد کوٹری سیکشن پر نئی سڑھ دیو بند بھی گھس گھس کر خراب تین سو ساٹھ ڈاؤن ٹرین پٹری سے اتر گئی۔ شدید بارشوں کے باعث اس علاقہ میں دیوے لائن زیر آب آکر گھر بگڑ گئے تھے، چنانچہ انجن اور چار بوئیاں پٹری سے اتر گئیں، چار بچے ٹرین سے گر گئے، ان میں دو بچے سے ہلاک ہوئے۔ اٹھ افراد زخمی ہو گئے۔

گراچی ڈویژن کے دیوے لائن کے پٹری سے حادثہ پر سول لائن سوا گیارہ بجے پیش آیا۔ متاثرہ افراد کی مدد کے لئے ایک امدادی ٹرین بھیج دی گئی تھی۔ ٹرین کے حادثہ میں ہلاک ہونے والوں کے نام آج شام تک معلوم نہیں ہو سکے تھے۔ لیکن ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ بارش کی تیز رفتار پانی کے باعث دیوے لائن کے کئی حصوں میں شکست پڑ گئے تھے۔ جن سے امدادی ٹرین بروقت موقع پر نہ پہنچ سکی۔ زخمیوں کو طبی امداد کے لئے ہسپتال بھیجا دیا گیا۔ دیوے لائن کے حکام نے کہا ہے کہ اس حادثہ میں دو بچے ڈوب گئے۔ دو لاکھ تیرہ بیان کے ساتھ ہیں اور کئی افراد زخمی ہوئے، مائی نقصان کا اندازہ نہیں لگایا جا سکتا۔

کوٹری سے گراچہ تک دیوے لائن میں شکست پڑنے سے ٹرینوں کی آمد رفت کی رفتار درست پڑ گئی ہے۔ البتہ لاہور ڈویژن ڈیڑھے گھنٹے تک ٹرینوں میں بتایا گیا ہے کہ ان سیکشن پر شکستوں کی مرمت کو رہی گئی ہے۔ اور گراچی سے کوٹری تک ٹرینوں کی بارہ راست آمد و رفت کا سلسلہ دوبارہ شروع ہو گیا ہے۔

ایسوسی ایٹن ایڈیٹریس پاکستان کے نمائندہ نے اطلاع دی ہے کہ حیدرآباد میں قیامت خیز بارشوں کے باعث متعدد مکانات منہدم ہو گئے۔ اور حیدرآباد شہر کے گودوں میں تمام بھرتیوں پانی میں بہ گئیں۔ سرکاری اڈوں کے مطابق ایک لاکھ افراد بے خانہ ہو گئے ہیں۔ بیان کے بعد کے روز سے سرسواروں کی بارش بند ہو چکی ہے اور آج شام تک بارش بند نہیں تھی۔ بارشوں سے پانی سے شہر کا قریباً آدھا حصہ زیر آب ہو گیا۔ شہر کا مائی، گراچی پارک اور ایلٹ آباد بھی پانی میں ڈوبا۔ آباد۔ پتاناہ آباد اور لطیف آباد کی سڑکیں کے ایک حصہ کو بے زیادہ نقصان پہنچا۔ ان علاقوں میں تین تین منٹ پانی بہ رہا ہے۔ ایسوسی ایٹن ایڈیٹریس آف پاکستان کے نمائندہ نے لکھنؤ حیدرآباد کے ہوا سٹارڈ علاقوں کا دورہ کرنے کے بعد بتایا ہے کہ شہر کے چند

# بیت

بیتن ویسا اسلام ہی کو محدود کر کے فکر میں جگہ اقوام لگی ہوئی ہیں۔ مجھے یاد ہے اور ہرگز نہیں سمجھتا کہ میں نے کیا کیا ہے کہ اسلام کے خلاف چھ کروڑ لاکھ میں تصلیف اور تالیف ہو کر شائع کی گئی ہیں۔ عجیب بات ہے کہ ہندوستان کے مسلمانوں کی تعداد بھی چھ کروڑ اور اسلام کے خلاف کتابوں کا شمار بھی اسی قدر ہے اگر اس زیادتی تعداد کو جواب تک ان عقیدت میں ہونی ہے چھوڑ بھی دیا جائے تو بھی ہمارے مخالف ایک ایک کتاب ہر ایک مسلمان کے ہاتھ میں دے چکے ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ کا جوش عیترت میں نہ ہوتا اور انالہ الحافظوں اس کا وعدہ صادق نہ ہوتا تو کتنا سمجھتا کہ اسلام آج دنیا سے اٹھ جاتا اور اس کا نام و نشان تک مٹ جاتا۔ مگر نہیں اب نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ کا پروردگار ہے اس کی حفاظت کر رہا ہے۔ مجھے افسوس اور رنج اس امر کا ہوتا ہے کہ لوگ مسلمان کہلا کر لٹے بیٹے کے برابر بھی تو اسلام کا شکر نہیں کرتے اور مجھے اکثر بار بار مٹنے کا اتفاق ہوا ہے کہ عیسائی عورتوں تک مرتے وقت کھوکھو کا روٹی بیسائی دین کی ترویج اور اشاعت کے لئے دھیت کر جاتی ہیں اور ان کا اپنی زندگیوں کو

معلوم ہوا ہے کہ گراچی میں کل شام تک سات انچ بارش ہوئی، گراچی میں سول کی آمد رفت معطل ہونے سے نو بجے سیکشن کے سیکشنوں میں اپنے دفتر میں پہنچ سکے۔ دفتر میں حاضری بہت کم رہی۔ رات بھر کی نرسو دھار بارشوں کے باعث گراچی کے مختلف علاقوں کے درمیان آمد و رفت کے ذرائع معطل ہوئے اور شہر کی مختلف بستیاں ایک دوسرے سے کٹ گئیں اور شہر بھر میں کاروبار معطل رہا۔

لوہے اور فولاد کے سامان کیلئے مزید پانچ لاکھ ڈالر

گراچی لہ اریٹر آج یہاں پانچ لاکھ ڈالر کے لئے اور فولاد کی صنعت عاتق دینے کی خواہش سے ساڑھے چار کروڑ ڈالر کے دوسرے طویل مدت کے امریکی قرضے کے مجھوتے پر دستخط کرنے گئے۔ اس قرضہ پر سود نہیں لیا جائے گا اس مجھوتے کے تحت پاکستان اپنے دوسرے بیج سال منصوبے کی ضروریات پوری کرنے کے لئے لوہے اور فولاد کا سامان درآمد کر سکے گا۔ امریکا پر پاکستان کے صدیقی دفتر کے اقتصادنی قیے کے سیکرٹری مسٹر عثمان علی اور امریکی نقاستہ بین الاقوامی ترقیات کے مشن رائے پاکستان کے ڈائریکٹر مسٹر سلمان بیل نے دستخط کیے۔ اس سے پہلے ہی میں امریکا پاکستان کو امر متصدد کے ساڑھے چار کروڑ ڈالر کا ایک قرضہ دے چکا ہے۔ یہ قرضہ اصل میں امریکا کے بیچس کروڑ ڈالر کے اس وعدے کے تحت دیا گیا ہے جو اس نے پاکستان کے امدادی لکھا کے معاوضے کے مطابق دوسرے بیج سال منصوبہ کی دو سال کی مدت کے لئے کیا تھا۔

اسٹیٹس ڈیپارٹمنٹ کے سیکرٹری مسٹر ڈیوڈ کی جگہ مسٹر پارتناسار نے پاکستان میں سفارت کی ہائی کمشنر مقرر کیا جائے گا۔ مسٹر پارتناسار نے جن میں سفارت کے سکردہ چکے ہیں۔ مسٹر لطیف چکھی کے پیشی سے کئی مقررہ کی گئی ہے۔

بیسائیت کی اشاعت میں صرف کرنا تو ہم ہر روز دیکھتے ہیں۔ ہزار ہا بیٹریں مشینیں گھروں اور کوچوں میں بھرتی اور میں طرح بن پڑے لہذا ایمان چھینتی پھرتی ہیں مسلمانوں میں سے کسی ایک کو نہیں دیکھا کہ وہ پچاس روپیہ بھی ان اعت اسلام کے لئے وصیت کر رہا ہو یا شادریوں اور دنیاوی رسوم پر تو بے حد اسراف ہوتے ہیں اور قرض لیج کر دل کھول کر فضول خرچیاں کی جاتی ہیں مگر خرچ کرنے کے نہیں تو صرف اسلام کے لئے ہیں۔ افسوس! افسوس! اس سے بڑھ کر اور مسلمانوں کی حالت قابل رحم کیا ہوگی؟

## دو نوجوانوں کی شہادت

پچھلے دنوں شدید جھوٹ گنے کے باعث مرزا شریف احمد صاحب کا دو کنڈلانات اصلاحی نوجوانوں کا باپان بازو اتر گیا تھا اور مکلائی کی پٹی کو بھی ضعف پہنچا تھا۔ اب اگرچہ پٹی کی نسبت افاقہ ہے لیکن کٹھالی پورے طور پر آرام نہیں آیا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کمال شفا عطا فرمائے۔ آمین۔

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیکریں

## احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

غیر خوشی سے سنی جائے گی کہ کریم اللہ عبدالعزیز زیدی ابن مکرم صوفی خدا بخش صاحب زیدی اسپیکر وقت جدید ربوہ نے خدا تعالیٰ کے فضل سے امتحان گراچی پورہ سٹی سے ۱۰۰ فیصد نمبر حاصل کر کے فٹ ڈویژن میں ایم۔ ایس سی کیمسٹری پر پولیس کا امتحان پاس کیا ہے اور یونیورسٹی میں سیکنڈ پوزیشن حاصل کی ہے۔ احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ اللہم زد فرزد آمین۔

تازہ قدرت کا مقالہ کہتا ہے اور حوالہ کو پورا کرنے میں منہمک ہو جاتا ہے وہ انجیل روح کو بھول جاتا ہے اور مذہب کو نظر انداز کر دیتا ہے اور یہ دونوں باتیں خطرناک ہیں۔ ان دلائل اور حقائق کی روشنی میں اگر دیکھا جائے تو یہاں کامیاب تری ان کی وہی ہو گا جو ان سنیوں کی اصولوں پر عمل کرنا کی زندگی گزارنے کے لیے ہیں۔ ہر دو کا معاملہ کے حضور دعا کرتا ہوں کہ وہ سب کو ان بیان کردہ حقائق اور حقائق کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنے کی پوری پوری توفیق عطا فرمائے آمین ثم آمین واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔

## اخلاق یا فضل (بیت)

مغربی عزیز کی وہ شرح جو آپ نے قانون اخلاق کے بارے میں دیسا پر تعریف القرآن کے صفحہ ۲۹۱ پر فرمائی ہے بیش کی جاتی ہے آپ فرماتے ہیں: "قرآن کریم جو کہ اخلاق اور عمل کتابت، اس نے یہ تینوں چیزیں بیان کی ہیں قانون شرفیت اور قانون اخلاق کو مکمل طور پر اور قانون تمدن کو اچھی طور پر کیونکہ قانون تمدن میں انسان کو بہت سے اختیارات دئے گئے ہیں قانون اخلاق کے متعلق قرآن شریف نے یہ اصول بیان فرمایا ہے کہ اخلاق یا فضل درحقیقت نام ہے طبعی جزات کو صحیح طور پر استعمال کرنے کا جس طرحی مدد یا کوڑنا باجہ سے مزاجہ ان میں منہمک ہو جانا یہ اخلاقی گناہ ہوتا ہے جو طبعی جزات کو بے جا بنا دیتا ہے وہ